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No dia 28 de agosto de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA.  O Presidente Felipe Xavier,  declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 35/2023 –
Sessão  Ordinária  do  dia  14/08/2023.  Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  36/2023  –  Sessão
Comemorativa do dia 17/08/2023.  Discussão e Votação na próxima Sessão.  Ata nº 37/2023 –
Sessão  Ordinária  do  dia  21/08/2023.  Discussão  e  Votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of.  nº  885/2023/SMA – Encaminhamento  de  Projetos   de  Lei.  Of.  199/2023-
Gerência Executiva de Governo Caxias do Sul – Notifica a existência de recursos financeiros, sob
bloqueio, no valor de R$ 238.856,00, na conta vinculada ao Contrato de Repasse nº 916902/2021,
assinado em 13/10/2021, que tem por objeto a pavimentação de vias urbanas. Convite Comunidade
de Desvio Machado – 5ª Mostra Sabores e Saberes, a ser realizada nos dias 09 e 10 de setembro, no
salão da Comunidade.  Indicação nº 57/2023 – Vereadora Lucilene Marchi – Criação de Centro
Multidisciplinar  para  atendimento  a  crianças,  jovens  e  adultos  com  deficiência.  Indicação  nº
58/2023 – Vereadores Valmor da Rocha e Ariane Baldasso – Instalação de redutor de velocidade
(quebra-molas) entre as ruas Getúlio Vargas e Caxias do Sul.  Indicação nº 59/2023 – Vereadores
Valmor da Rocha e Ariane Baldasso – Recolhimento de lixo acumulado atrás de parada de ônibus na
estrada que dá acesso à Linha Trípoli.  Indicação nº 60/2023 – Vereadores Valmor da Rocha e
Ariane Baldasso – Que o Poder Executivo providencie a manutenção de estrada que dá acesso a
residência nº 550, na localidade do Cinco Baixo.  Indicação nº 61/2023 – Vereadores Valmor da
Rocha e Ariane Baldasso – Que o Executivo Municipal proceda com o conserto de boca de lobo
localizada na Avenida Padre Pedro Piccoli, na comunidade de Arcoverde. Indicação nº 62/2023 –
Vereadores Valmor da Rocha e Ariane Baldasso – Instalação de contêineres de lixo seco e orgânico
entre as ruas 21 de Abril e Antônio Prado. Indicação nº 63/2023 – Vereadores Maximino Malabarba
e Regiane C. Casagrande – Que o Poder Executivo providencie a construção de uma ciclovia da
comunidade de Desvio Machado até a divisa com o município de Farroupilha. Moção nº 11/2023 –
Vereador Maximino Francisco Malabarba – Parabenizar o sapateiro Sadi Luiz Magnabosco, pelos
43 anos de profissão, sendo 27 destes exercidos em Carlos Barbosa. (Esta proposição será discutida
e votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da Tribuna:
VEREADOR  JAIR  PAULO  SAUTHIER:  Informa  que  na  última  quarta-feira,  23  esteve
juntamente com o Prefeito Kirch e com o Coordenador de Governo Marcos Colatto, na Sede da
Claro em Porto Alegre, para tratar da instalação de uma antena de telefonia móvel, na comunidade
de Santa Luiza. Na ocasião, obtiveram a confirmação da instalação dessa antena, até o final deste
ano.  Dessa  maneira,  destaca  que  essa  instalação  só  foi  possível,  pelo  trabalho  realizado  pela
Prefeitura, em busca da contemplação dessa antena. Além disso, salienta que na última sexta-feira,
esteve na comunidade Carolina, Técnica da Claro, para definição do local em que a antena será
instalada, com base em decisão técnica, que foi definida pela empresa que irá construir essa torre
que  terá  20  metros.  VEREADORA LUCILENE  MARCHI:  Menciona  a  Indicação  n°  57,
ressaltando  que  é  notória  a  necessidade  de  atendimento  constante  às  pessoas  com deficiência,
através de profissionais das mais diversas áreas. Com isso, afirma que é sabido que em muitos
casos, dependendo do custo de cada tratamento, é preciso escolher um dentre outros tratamentos
necessários para essas pessoas com deficiência. Comenta assim, que o Centro Municipal de Saúde
de Carlos Barbosa, já conta com alguns profissionais dessas áreas, mas que o ideal seria a criação de
um Centro Multidisciplinar, voltado especialmente em atender essas pessoas com deficiência. Onde

 1



                                                                 38/2023

ORDINÁRIA

poderia ser ampliado o número de profissionais contratados pelo Poder Público, e que contemplasse
um espaço amplo e equipado para atender essas pessoas. Além disso, frisa o trabalho que é feito
pela APAE no município, no qual há hoje uma grande fila de espera, em especial para os alunos que
frequentam a entidade somente para alguns atendimentos específicos. Salienta ainda, que Carlos
Barbosa possui um convênio com a AMAFA de Farroupilha, que possui um Centro Multidisciplinar,
que  atende  alguns  alunos  de  Carlos  Barbosa,  mas  que  infelizmente,  sabem do  crescimento  de
pessoas portadoras dessas deficiências no município. Cita então, que no ano passado foi juntamente
com a Janete, que é Diretora da APAE, em uma visita ao Prefeito Kirch, no qual a referida diretora
expôs  ao  Prefeito,  essa  preocupação  da  APAE  não  conseguir  mais  dar  conta  de  todos  esses
atendimentos.  Além  disso,  menciona  o  evento  que  ocorreu  na  semana  passada  no  CEIT  da
Tramontina, que foi realizado através da APAE e da ABATEA, que contou com a palestra de uma
professora de Porto Alegre, que abordou o assunto do autismo. Com isso, enaltece o relato dessa
professora,  bem como o  olhar  diferenciado  que  a  mesma tem sobre  as  crianças  portadoras  de
autismo. Ressalta ainda, que esteve pesquisando mais sobre esse Centro Multidisciplinar, no qual
pode perceber que diversos Estados e Prefeituras, possuem esse Centro, que destaca ser de suma
importância para ajudar o paciente a desenvolver habilidades de comunicação, incluindo a fala, a
linguagem,  a  compreensão  e  dentre  outras  aprendizagens.  Com  isso,  ressalta  novamente  a
importância  da  contemplação  desse  Centro,  citando  dados  que  foram trazidos  na  palestra  que
ocorreu no CEIT, no qual demonstram que a projeção para o ano de 2025 em diante, é de que a cada
uma  pessoas  que  nasce,  uma  será  portadora  de  autismo.  Aparte  vereadora  Regiane  C.
Casagrande: Menciona que o Poder Público deveria ser precaver quanto a esse dado citado pela
vereadora, e assim já trabalhar em cima dessa projeção. Com isso, destaca a indicação proposta pela
vereadora, e relembra algumas das outras indicações que foram realizadas na Câmara, que tratavam
de melhorias aos atendimentos de pessoas portadoras de deficiências, em especial a indicação de sua
autoria,  no  qual  tratava  da  questão  da  Equoterapia.  VEREADORA LUCILENE  MARCHI:
Também que apresentou uma indicação, na qual pedia a realização de um censo que mapeasse todas
as pessoas que são portadores de deficiências no município. Porém, isso infelizmente não voltou
como  projeto  para  a  Câmara.  Aparte  vereador  Valmor  da  Rocha: Menciona  que  já  esteve
juntamente com a vereadora Ariane e o vereador Jair, por três vezes, visitando a entidade Pingo
Branco, que continuam buscando por um auxílio do Município. Além disso, ressalta a indicação
proposta pela vereadora, pois hoje de tarde foi chamado por uma família que possui uma criança
deficiente, que necessita de ajuda. Diante disso, informa que amanhã estará entrando em contato
com  as  pessoas  competentes,  para  ver  o  que  é  possível  fazer  para  ajudar  essa  família.
VEREADORA LUCILENE  MARCHI: Informa  que  na  próxima  sessão  fará  um  pedido  de
informações, pelo fato de que veio ao seu conhecimento, que a monitora que foi acusada de agredir
um aluno autista em uma creche do município, teria retomado as suas atividades como monitora, na
mesma escola  onde  teria  se  dado  os  fatos.  Explana  assim,  que  questionará  em seu  pedido  de
informações, sobre qual foi a resolução desse caso, destacando que a mãe dessa criança agredida,
bem como toda a comunidade precisam saber dessas informações. Por fim, frisa que essa situação é
preocupante, pois não houve nenhuma resolução quanto a esse caso, e a monitora voltou a dar aula
na escola onde tudo aconteceu.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA:  Cita a Indicação n° 58,
dizendo que a comunidade vem pedindo o quanto antes a instalação desse redutor de velocidade,
inclusive informa que a comunidade já encaminhou um abaixo assinado, solicitando essa instalação.
Comenta que esteve juntamente com a vereadora Ariane, visitando o asfalto que foi realizado na
comunidade  do  Cinco  Alto  em direção  a  Linha  Trípoli.  Dessa  maneira,  cumprimenta  o  Poder
Executivo, destacando que a obra ficou muito bem feita. Além disso, explana que nessa visita que
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fizeram, encontraram um poste em maus condições na beira da estrada. Sendo assim, solicita a RGE
que faça  a  remoção do mesmo.  Menciona a  visita  que também realizaram na Escola  Salvador
Bordini, sugerindo assim, que os demais vereadores possam ir fazer essa visita. Destaca assim, os
trabalhos que são feitos pelos alunos da escola na produção de sabão e na reciclagem de garrafa pet.
Ressalta  ainda,  a  necessidade  do  atual  Prefeito  ou  o  próximo  Prefeito  do  município,  começar
analisar a reforma ou construção de um novo colégio nesse local, pois o número de alunos que
atualmente frequentam a Escola Salvador Bordini já é grande, e a tendência é que cada vez mais
aumente  esse  número.  Cita  a  visita  que  fizeram a  comunidade  de  Arcoverde,  no  qual  frisa  a
necessidade da realização da Indicação n° 61, bem como informa que a reforma e a pintura do atual
Posto de Saúde da comunidade, deve ficar pronta até o final de dezembro. Aparte vereador Enio
Grolli: Informa  que  quanto  a  demanda  da  Indicação  n°  61,  estiveram  conversando  com  o
Subprefeito de Arcoverde, quando foram informados de que há a necessidade de contemplar as
obras de pavimentação na Av. Padre Pedro Piccoli, para que assim possam fazer o conserto da boca
de lobo. Além disso afirma que quanto a situação do poste citado pelo vereador, entende que não é
de responsabilidade da RGE essa situação, e sim de que isso é de responsabilidade das empresas de
internet.  VALMOR DA ROCHA:  Dessa maneira  cita  a  necessidade de notificar  essa  empresa
responsável  por  esse  poste,  para  que  faça  a  remoção  do  mesmo.  Aparte  vereadora  Ariane
Baldasso:  Enaltece a importância de realizarem essas visitas mencionadas pelo vereador Valmor.
Afirma que gosta muito do contraturno que ocorre em algumas escolas como a Salvador Bordini,
pois entende que com isso, os alunos podem realizar tarefas que geram recursos para a escola, e que
faz com que os alunos comecem a entender o valor do dinheiro. Além disso, comenta que quanto a
boca de lobo em Arcoverde, já é sabido que há a necessidade de contemplar o asfalto na Av. Padre
Pedro Piccoli, mas sabem também, que esse mesmo asfalto irá para a justiça, pois o dono da área de
terras,  não concordou com a realização do mesmo até  o momento.  Diante  disso,  diz  que há a
necessidade de se colocar uma sinalização próxima a essa boca de lobo. Por fim, explana que o
mínimo que a empresa responsável pelo poste pode fazer,  é endireitar o mesmo.  VEREADOR
VALMOR  DA ROCHA:  Informa  que  também  estiveram  conversando  com  o  Subprefeito  de
Arcoverde, levando algumas demandas da comunidade para o mesmo. Além disso, concorda com a
vereadora Ariane quanto ao contraturno, pois entende também, que a aprendizagem é muito maior
para os alunos. Por fim, menciona que também realizaram uma visita a comunidade de São Rafael,
no qual ressalta a alegria dos moradores dessa comunidade com as obras de pavimentação que irão
ocorrer no local. VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Cita que no dia 1° de outubro, irá
ocorrer na  Escola Carlos Barbosa a escolha dos novos membros do Conselho Tutelar. Ressalta que
o Conselho é muito importante para Carlos Barbosa, em especial para as crianças e adolescentes do
município. Menciona as paralisações que produtores de leite realizaram em frente a Expointer, onde
se manifestaram quanto aos prejuízos que estão enfrentando na produção de leite. Dessa maneira,
cita  uma  notícia  relacionada  a  essa  questão,  no  que  diz  respeito  que  o  Rio  Grande  do  Sul  é
autossuficiente, e tem capacidade de exportar 40% da sua produção de derivados de leite. Diante
disso, critica a importação de derivados de leite para o Brasil, pois isso causa uma deficiência e uma
sobra  de  leite,  e  quem paga a  conta  são os  próprios  agricultores.  Assim,  solicita  que todos  se
coloquem ao lado desses agricultores, pois informa que com essa situação, 40% dos agricultores
irão parar  de produzir  leite  no Rio Grande do Sul.  Comenta que estiveram em contato com o
município  de  Farroupilha,  onde  foram  informados  de  que  o  município  fará  uma  ciclovia  de
Farroupilha até o Parque da Fenachamp. Com isso,  cita a Indicação n° 63,  pois entende que a
situação desta ciclovia que será feita por Farroupilha, é uma oportunidade de investimento para
Carlos Barbosa, ao contemplar a demanda citada na referida indicação. Informa que se não nesta
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semana, na próxima semana será feita a limpeza da rua Cristóvão Colombo, que é uma situação que
vem sendo solicitada pelos moradores desse local. Além disso, agradece a equipe que consertou as
valas  que  estavam  presentes  no  Sete  de  Castro,  após  as  obras  de  pavimentação  asfáltica  que
ocorreram na comunidade. Explana ainda, que esteve visitando as comunidades de Santa Luiza e
São  Luiz,  onde  buscou  algumas  demandas  e  levou-as  ao  Subprefeito.  Aparte  vereador Enio
Grolli: Relembra que há tempos atrás,  também era importado o leite de caixinha, pois naquela
época,  era  negociado com os outros  países  a  chamada Linha Branca,  no qual  vinha o leite  de
caixinha  para  o  país,  e  de  São  Paulo  para  esses  países,  essa  Linha  Branca,  eram  geladeiras,
televisões, dentre outros equipamentos. Com isso, cita que atualmente, provavelmente esses acordos
estejam ocorrendo de novo, pois não há outra justificativa para importar leite de fora, sendo que no
Rio Grande do Sul há leite sobrando. VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA: Afirma que
está ocorrendo sim esses acordos, mas entende que os estados autossuficientes, devem ser deixados
de fora  dessa situação.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Menciona que a  ciclovia  citada pelo
vereador, será feita por Farroupilha até a divisa de Desvio Machado com Carlos Barbosa. Diante
disso, informa que sugeriram ao Prefeito Kirch, de tomarem a liberdade de começarem essa ciclovia
de Carlos Barbosa,  até  essa divisa citada.  Para que assim, quando essa ciclovia de Farroupilha
chegar até o município, essa parte de Carlos Barbosa já estará pronta. Mas apesar disso, explana que
em consulta a Tramontina, afirma que é preciso esperar a empresa fazer as aberturas de terreno, pois
parece  que  a  mesma quer  mudar  até  um pedaço  do  leito  do  asfalto.  Aparte  vereador Felipe
Xavier: Ressalta que é bem interessante essa questão da ciclovia, pois a mesma estimula a questão
do Cicloturismo em Carlos Barbosa. Além disso, cita que quanto a questão do leite trazida pelo
vereador,  destaca  que  só  nesses  oito  meses  do  atual  Governo do país,  foram importados  mais
produtos  de  origem  láctea,  do  que  nos  últimos  quatro  anos.  Afirma  assim,  que  essa  situação
demonstra a pouca força que o Estado do Rio Grande do Sul tem a nível nacional hoje em dia, pois
não consegue combater esse tipo de situação, que prejudica os produtores de leite diariamente.
VEREADOR MAXIMINO F.  MALABARBA: Por  fim,  ressalta  novamente  a  importância  de
todos se unirem, e cobrarem essa crise que a produção do leite do Rio Grande do Sul vem passando.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Relembra da sessão do dia 29 de agosto
de 2022, no qual cita que juntamente com as vereadoras Ariane, Lucilene, Lourdes e Vera, fizeram
história na Câmara, ao terem pela primeira vez na história, cinco mulheres ocupando o cargo de
vereadoras do município. Inclusive com a bancada do MDB, toda composta por mulheres. Destaca
matéria do Jornal Contexto, publicada na época, enaltecendo o ocorrido e ressaltando o lugar da
mulher na política. Menciona que no próximo ano, ocorrerão as eleições municipais, assim, solicita
aos partidos políticos, que invistam nas candidaturas femininas. Relembra ainda, que nessa mesma
sessão, apresentou juntamente com a vereadora Vera e a vereadora Ariane, a Indicação de Projeto n°
10/2022, que autorizava o Poder Executivo a celebrar parceria com organizações da sociedade civil,
que representem o Município em competições esportivas. Comenta que o projeto tinha a finalidade
de viabilizar a representação do Município em competições esportivas de nível estadual, nacional e
internacional.  Os  recursos  provenientes  da  celebração  da  parceria  com  o  Município  seriam
destinados  exclusivamente  para  custear  despesas  dos  atletas  com  alimentação,  hospedagem,
inscrição nos eventos esportivos/competições, medicamentos, passagens ou combustível e ajuda de
custo, necessários para viabilizar a participação nos eventos esportivos. Além disso, salienta que o
projeto  também sugeria  valores  a  serem repassados  aos  atletas,  como por  exemplo:  Quando a
representação ocorrer a nível estadual, o valor a ser repassado seria de até R$ 3.000,00, quando a
representação ocorrer  a  nível  interestadual,  o  valor  a  ser  repassado seria  de até  R$ 5.000,00 e
quando  a  representação  ocorrer  a  nível  internacional,  o  valor  a  ser  repassado  seria  de  até  R$
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10.000,00.  Diante  disso,  comenta  que  ainda  justificaram  a  importância  do  esporte  como  uma
ferramenta de auxílio  educacional,  social  e  de saúde.  Mas apesar  disso,  passado um ano dessa
indicação, informa que a mesma não foi implementada. Dito isso, menciona a matéria do Jornal
Contexto do último final de semana, no qual trata sobre a busca de apoio e patrocínios para a
disputa do Mundial de Bochas, onde cuja matéria informa que a Delegação Brasileira terá um custo
de R$ 76.000,00 para participar desse campeonato, bem como demonstra a fala do responsável por
essa delegação, em que pede doação da comunidade, para ajudar com estes custos. Além disso,
explana que a matéria traz também, que foram realizadas ações para arrecadar valores, onde foi
arrecadado  até  o  momento  R$ 800.00,  sendo  que  a  competição  já  ocorre  no  próximo mês  de
setembro,  na  Argélia.  Comenta  assim,  que  ao  mesmo  tempo  que  observa  a  inércia  do  Poder
Executivo  quanto  a  essa  demanda,  já  o  município  de  Garibaldi  assinou  a  Lei  de  incentivo  ao
Programa Bolsa Atleta Individual, com o objetivo de valorizar e beneficiar atletas amadores, que
representam Garibaldi em competições estaduais, nacionais e internacionais. Dessa maneira, solicita
novamente que a Administração Municipal de Carlos Barbosa, atenda a essa demanda, quem sabe
até copie essa ideia de Garibaldi, e assim incentive os atletas do município.  Aparte vereadora
Lucilene Marchi: Afirma que foi um marco para a Câmara, a participação de cinco vereadoras na
sessão do dia 29 de agosto de 2022, pois isso é o que as mulheres batalham para que aconteça. Além
disso, parabeniza a decisão do município de Garibaldi, quanto implementar a valorização financeira
aos atletas amadores do município. Comenta assim, que infelizmente Carlos Barbosa não atendeu a
indicação de projeto citada pela vereadora,  pois  é  muito triste  ter  que ver  os atletas de Carlos
Barbosa, ficarem pedindo esmolas para representarem o município em competições internacionais.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Explana que é emocionante relembrar da sessão do dia 29 de
agosto de 2022, pelo fato de ser um marco das mulheres na política do município. Ressalta que
quanto a essa questão da verba aos atletas, sempre foi uma das que mais cobrou essa questão, em
especial  por  ser  ligada  ao  esporte,  especialmente  a  Bocha,  que  é  o  esporte  que  está  mais  em
evidência e que vem pedindo verbas para jogar os campeonatos. Além disso, informa que da forma
como foi encaminhado pelos vereadores,  como sugestão, foi apontado pelo Tribunal de Contas,
como algo irregular. E que assim, o Secretário de Esportes Christian, está buscando um outro jeito
de  ajudar  esses  atletas.  VEREADORA  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE: Sugere  a
vereadora  Ariane,  de  irem juntas  buscar  o  modelo  de  projeto  de  Garibaldi,  já  que  houve  esse
apontamento do Tribunal de Contas. Aparte vereador Felipe Xavier: Enaltece que a sessão do dia
29 de agosto de 2022 marcou não só a atual legislatura, mas também a Câmara de Vereadores como
um todo. Elogia essa questão do Bolsa Atleta, onde espera que Carlos Barbosa ache um caminho
para que isso seja realizado. Pois cita que se foi possível contemplar esse programa em Garibaldi e
Bento Gonçalves, com certeza será possível de implementar em Carlos Barbosa. Aparte vereador
Luciano Baroni: Cita que as mulheres deveriam ocupar mais espaços na política. Comenta a sua
preocupação com a tramitação que está ocorrendo no Congresso Nacional, que permitirá o perdão
das multas de partidos políticos que não cumpriram com as cotas de mulheres e negros. Com isso,
menciona que alguns louvam os deputados quando mandam verbas ao município, mas acabam não
cobrando  os  mesmos,  nesse  tipo  de  situação.  VEREADORA  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE: Sugere que seja feita uma Moção de Repúdio quanto a essa situação trazida pelo
vereador Baroni, pois sabem da mobilização de alguns partidos, em busca de cumprir essa cota dos
negros e mulheres. Aparte vereador Valmor da Rocha: Cita que caso tiver seis ou sete mulheres
por partido, querendo concorrer as eleições, essas seis ou sete mulheres devem concorrer. Pois as
mesmas são muito competentes, as vezes até mais que os homens. Além disso, comenta que quanto
a cobrar os deputados por algumas decisões tomadas, relembra que fez uma tribuna onde se mostrou
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indignado com os deputados, sobre não tomarem postura nenhuma quanto a descriminalização do
uso da maconha no país.  Aparte vereador Adair Zilio: Menciona que cobra sim os deputados
Afonso Hamm e Guilherme Pasin, os quais apoiou na última eleição, quanto a essas votações que
ocorrem no  Congresso  Nacional.  Explana  que  quanto  a  ajuda  financeira  aos  atletas  de  Carlos
Barbosa, foi procurado pelo avô do atleta Allan Paloschi, bem como pelo próprio atleta, que lhe
relataram  essa  necessidade.  Por  fim,  ressalta  a  importância  da  questão  trazida  pela  vereadora
Regiane,  sobre  as  mulheres  na  política.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Informa  que  foi
procurado por  um vizinho seu,  que  lhe  relatou  que  não foi  dado continuidade  ao  processo  de
regularização fundiária urbana na comunidade de Santa Clara Baixa, na área do Loteamento do
Ricardinho. Com isso, ressalta a necessidade da Prefeitura dar continuidade a esse processo, pois há
uma ação do Ministério Público, que proíbe que qualquer pessoa construa uma nova habitação nesse
local, enquanto o mesmo não seja regularizado, o que acaba prejudicando assim, as pessoas que
compraram terrenos  nesse  loteamento e  não podem estabelecer  uma moradia  no mesmo.  Além
disso, salienta que ainda há uma notificação do Ministério Público, cobrando dos proprietários dos
imóveis desse local, um posicionamento quanto a essa situação, dando um prazo de até outubro para
que a mesma se resolva. Assim afirma que os moradores não sabem o que fazer quanto a essa
questão, e exige assim que o Poder Executivo tome  frente a essa demanda, pois é preciso dar
auxílio a comunidade.  Aparte vereadora Lucilene Marchi: Cita que também foi procurada por
uma moradora da comunidade de Santa Clara Baixa, e que além dessa falta de respostas trazidas
pelo vereador Baroni,  a moradora lhe relatou que estão se sentido abandonados,  pois não há o
recolhimento de lixo na comunidade. Assim comenta que os moradores entraram em contato com a
Secretaria do Meio Ambiente, que afirmou que o lixo está sendo recolhido na comunidade. No
entanto,  ressalta que o lixo não está sendo recolhido e entende que isso é um descaso com os
moradores  dessa  comunidade.  Solicita  que o  Poder  Público dê  uma atenção especial  para  essa
situação.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Sugere ao vereador Enio, Presidente da Comissão
Obras, para que façam um pedido de informações quanto a essa questão, buscando entender os
motivos pelo qual não vem sendo realizado a devida coleta de lixo nessa comunidade de Santa Clara
Baixa. Aparte vereador Enio Grolli: Diz que é muito importante que o vereador esteja cobrando
essa  regularização  do  loteamento  citado,  pois  relembra  que  quando  essa  lei  da  regularização
fundiária urbana entrou em vigor em 2015, realizou uma tribuna cobrando do Poder Executivo que
regularizasse todos os terrenos que estavam pendentes. Com isso ainda menciona que já no ano de
2017 começaram a trabalhar para regularizar alguns terrenos que estavam pendentes em Arcoverde,
onde hoje há mais de 80 terrenos regularizados na comunidade. Por fim, sugere que a comunidade
de Santa Clara Baixa faça uma reunião com a procuradora do município, para ver a melhor forma de
regularizar  esse  terreno.  Aparte  vereador  Valmor  da  Rocha:  Diz  que  quando  ocorrer  a
regularização fundiária urbana desse local, o loteamento se tornará uma área urbana do município, e
consequentemente um novo bairro de Carlos Barbosa. Dessa forma, deve receber alguns contêineres
de lixo. Além disso, afirma que como membro da Comissão de Obras, entende que poderiam buscar
soluções  para  essas  questões  trazidas  pelo  vereador.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI:
Menciona que esteve caminhando no final de semana, na ciclovia que parte da rua 21 de Abril até a
divisa com Garibaldi.  Entende que ficou um espaço bom, mas que ficou impressionado com a
quantidade de tachões quebrados com marca de pneus. Diante disso, ainda salienta que foi parado
por um morador,  que lhe relatou que há muitos  carros  com os pneus estourando nesse trecho.
Aparte  vereador  Maximino  F.  Malabarba: Comenta  que  também  recebeu  reclamações  de
moradores próximos a essa ciclovia, que lhe relataram preocupação com essa questão, pois quando
estoura o pneu de algum carro, algumas partes vão dentro das residências ou no pessoal que está
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passando  pela  ciclovia.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI:  Menciona  a  matéria  do  Jornal
Contexto,  no  qual  exibe  a  entrevista  realizada  com o  Diretor-Presidente  da  PROARTE,  Eliseu
Demari, onde o referido trata sobre a obra de requalificação da antiga Câmara de Vereadores. Com
isso, cita algumas falas e informações passadas pelo Eliseu nesta entrevista, como por exemplo, no
que diz respeito a planilha orçamentária da obra, que não foi doada junto ao projeto arquitetônico.
Afirma que isso não é nenhuma novidade, pois todos já sabiam, com exceção do Prefeito Kirch, que
dizia que a família que doou esse projeto arquitetônico, tinha feito tudo certo quanto a essa questão.
Além disso, cita outra fala do Diretor-Presidente Eliseu, no que diz respeito a viabilizar a execução
de projetos complementares (mobiliário, luminotécnico, climatização) por meio de doações ou até
mesmo reformular o projeto arquitetônico. Dessa maneira ressalta que o Diretor-Presidente é outro
que  está  por  fora  da  planilha  orçamentária  desse  projeto,  pois  não  tinha  nada  de  mobiliário  e
climatização nesta referida planilha.  Aparte vereador Cleber Cohsul:  Salienta que a Prefeitura
ajuda com a doação de diversos materiais a comunidades como Santa Clara Baixa, mas que os
moradores também têm suas obrigações quanto a regularização fundiária urbana, no qual cita que há
por  vezes  moradores  que  não  querem  participar  dessa  questão,  e  assim  acabam  atrasando  o
processo. Comenta que quanto aos tachões na ciclovia da R. Buarque de Macedo, há a necessidade
de se colocar tachões maiores e de concreto, que nem os que estão instalados na ciclovia do bairro
São  Paulo.  Aparte  vereadora  Regiane  C.  Casagrande: Menciona  que  foram  cobrados  por
moradores,  que  questionaram  os  vereadores  sobre  como  aprovaram  um  projeto  sobre  a
requalificação  da  antiga  Câmara  de  Vereadores,  com  um  valor  tão  alto.  Diante  disso,  cita  a
dificuldade que é explicar a alguns moradores que no projeto arquitetônico não constava os valores
a serem gastos.  Além disso, explana que apesar de que estejam tentando baratear essa obra, as
adequações que serão feitas,  ainda manterão o valor alto.  Aparte vereadora Ariane Baldasso:
Comenta que quanto a regularização fundiária urbana na comunidade de Santa Clara Baixa, foi
convidada por moradores que lhe colocaram apar dessa situação. Além disso, também salienta que
estiveram reunidos em uma tarde,  juntamente com a Luiza Stumm, com o Secretário do Meio
Ambiente  e  com  alguns  moradores,  andando  pelas  ruas  desta  comunidade  de  Santa  Clara,
analisando  questões  que  poderiam  ser  feitas,  sendo  que  na  sua  concepção  essa  questão  da
regularização já tinha sido resolvida. Com isso concorda com o vereador Cleber de que há alguns
moradores que atrasam essa questão. Por fim, afirma que quanto a questão da reforma da antiga
Câmara de Vereadores, entende que há a necessidade de buscarem as coisas certas para essa obra,
em especial em trazer a planilha correta.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Cita que sabe das
dificuldades que são encontradas com alguns moradores quanto essa regularização fundiária urbana,
mas entende que precisa existir alguma forma de o município arcar com esses custos. VEREADOR
ADAIR ZILIO: Menciona a área que foi desmatada no interior de Carlos Barbosa, que gerou um
grande problema e uma grande discussão entre a população. Dessa maneira, comenta que é preciso
conversar com o pessoal da Secretaria do Meio Ambiente, antes de realizar alguma limpeza de terra
no município,  com o objetivo de  fazer  com que esse  processo seja  conduzido por  um técnico
habilitado na área, para evitar problemas posteriores. Diante disso, ressalta que toda supressão de
vegetação  deve  ser  primeiramente  analisada  e  licenciada.  Além disso,  salienta  que  o  Governo
Federal  monitora  via  satélite,  através  do  software  MapBiomas,  e  quando  verifica  algum
desmatamento ou uso indevido das propriedades, aciona os técnicos do Ibama, que por sua vez,
encaminham  a  situação  para  o  Ministério  Público,  para  que  oficiem  os  Municípios  para  que
fiscalizem as propriedades.  Aparte vereador Felipe Xavier: Concorda com o que foi dito pelo
vereador  na  tribuna,  pois  entende  que  essa  situação  é  muito  grave.  Além disso,  cita  que  toda
denúncia ambiental que chega até a Prefeitura, deve ser encaminhada à Promotoria Pública, que
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aplica multas pesadas. Com isso, afirma que dá para derrubar e cortar quase todas as vegetações,
mas deve ser feito dentro da lei. O que não foi o caso mencionado, onde o munícipe desmatou três
hectares  de  terra,  sem nenhuma licença.  Aparte  vereadora Ariane Baldasso: Afirma que não
adianta mais o cidadão usar como justificativa que é dono da terra que desmatou, pois hoje em dia
existe  uma  normatização  significativa  dentro  do  meio  ambiente,  onde  há  uma  tecnologia  que
acompanha cada ação que é realizada dentro de cada vegetação. Além disso, informa que esteve
conversando  com o  Secretário  do  Meio  Ambiente,  Itacir,  sugerindo  que  distribuíssem material
informativo  para  a  população,  em  especial  para  os  moradores  do  interior,  reforçando  as  leis
ambientais.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Informa que a Prefeitura vem fazendo reuniões no
interior do município, comentando acerca dessas questões ambientais. Além disso, salienta que não
irá acontecer nada com um colono que desmatar  um pequeno pedaço de terra,  para fazer  uma
plantação. O que não pode, é desmatar um grande pedaço de terra, como um morador do município
fez, para construir um galinheiro. Diante disso, ressalta que para supressão de vegetações maiores, é
preciso encaminhar as licenças para o Secretário Itacir. Apesar de demorar um pouquinho mais, o
colono estará fazendo a coisa certa e poderá fazer a limpeza da sua terra dentro da lei.  Aparte
vereadora Regiane C. Casagrande: Menciona que as legislações envolvendo crimes ambientais
são bem rigorosas. Com isso, cita o exemplo que já ocorreu enquanto trabalhava na Delegacia, onde
um cidadão comprou um sítio  e  construiu  um “barraco” para  posteriormente  fazer  a  sua  casa,
acabou sendo chamado na Delegacia e tratado como um criminoso, pois construiu esse referido
“barraco”, numa área de preservação ambiental.  Com isso, diz que as leis ambientais tratam os
desiguais como iguais, pois as multas são as mesmas para quem desmata grandes  e pequenas áreas
de terra. Por fim, parabeniza o vereador pelo assunto trazido e ressalta que faltou informação ao
cidadão  que  desmatou  três  hectares  de  terra  no  interior  de  Carlos  Barbosa.  Aparte  vereador
Luciano  Baroni: Ressalta  que  vivemos  numa  sociedade  organizada,  onde  as  leis  impostas,
precisam ser cumpridas. Assim cita o Código Ambiental, que entrou em vigor no ano de 2012, que
prevê que qualquer pessoa que for fazer algo no meio ambiente que vai atingir o que é previsto
neste  código,  precisa  ter  autorização  da  Secretaria  do  Meio  Ambiente.  Menciona  ainda,  que  o
software  MapBiomas  já  existe  há  muito  tempo,  sendo  uma  ferramenta  que  vem  sendo  muito
utilizada.  Além  disso,  frisa  que  é  dever  dos  fiscais  do  meio  ambiente  fiscalizar  esses  crimes
ambientais. Assim, comenta a importância das pessoas se informarem quanto a isso, pois não podem
desmatar uma área de vegetação, alegando desconhecimento da lei. VEREADOR ADAIR ZILIO:
Informa que  viu  a  reportagem na  Rádio  Estação sobre  esse  ocorrido,  e  por  isso,  entendeu ser
importante trazer essa questão a Câmara, para tentar ajudar e alertar especialmente os agricultores
do interior do município. Por fim, sugere que o Secretário do Meio Ambiente, Itacir, venha até a
Câmara tratar sobre esse assunto, que é muito complicado.  VEREADOR CLEBER COHSUL:
Menciona  que  na  última  sexta-feira,  24,  ocorreu  o  tradicional  Bingo  do  Idoso,  no  Centro  de
Convivência do Idoso, que contou com a presença de mais de 200 idosos. Agradece a todos os
idosos que levaram ao Centro mais de 200 peças de antiguidade na semana passada, bem como
agradece as mais de 350 crianças que foram prestigiar a exposição destas referidas antiguidades. Por
fim, convida a todos os idosos a se inscreverem no Festival do Canto. Comenta sobre a matéria do
Jornal Contexto do último sábado, 26, no qual a mesma demonstrou o número de empresas abertas e
fechadas no município. Dessa maneira ressalta a política executada pelo Prefeito Kirch, em relação
a desburocratização para a abertura de novas empresas no município. Além disso, cita a importância
da  criação da  Secretaria  do  Meio  Ambiente,  em especial  para  as  empresas  que  precisavam de
vistoria ambiental. Assim salienta que através desse cenário favorável criado pelo Prefeito Kirch, os
empreendedores  do  município  encontram  um  campo  fértil  de  fácil  atendimento  para  se
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estabeleceram com um novo negócio na cidade. Devido a isso, conforme informado pelo Jornal
Contexto, os números de empresas que se estabeleceram no município, aumentou nos últimos anos.
Diante disso, parabeniza o Prefeito e espera que mesmo o país estando numa situação complicada,
que novas  empresas  continuem se  instalando em Carlos  Barbosa.  Explana sobre  as  paradas  de
ônibus no município, onde cita que ainda há paradas feitas de lonas e de tábuas que receberam das
antigas administrações. Com isso, cita a parada próxima a Escola Estadual Carlos Barbosa, que foi
mencionada pela  vereadora Regiane na última sessão,  no qual  frisa  que a  vereadora criticou a
situação em que essa referida parada se encontrava, só que ainda antes da sessão, a mesma já tinha
sido lixada e pintada uma parte. Além disso, salienta que essa parada trazida pela vereadora não era
a de pior estado no município, pois como já citado, há paradas de lonas e tábuas em péssimas
condições, recebidas das antigas administrações. Assim, afirma que há muitas paradas para serem
reformadas no entorno da cidade, bem como há muitos lugares que necessitam de novas paradas.
Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Cita que quem trouxe as fotos da referida parada, foi o
vereador Felipe. Além disso, comenta que o que fez na verdade, foi ir na tarde da última sexta-feira,
25, na Prefeitura, com um ofício pedindo a interdição da parada citada. Assim menciona que foi
informada que o sistema da prefeitura estava fora do ar. Diante disso, ressalta que se essa parada
tivesse  sido interditada  na  última sexta-feira,  daria  tempo para  trabalhar  na  reforma da  mesma
durante  o  final  de  semana,  que  é  quando  as  crianças  não  frequentam a  escola.  VEREADOR
CLEBER COHUSL: Cita que nesse sentido, terão que interditar todas as paradas em volta da
cidade, pois as mesmas são pura ferrugem também. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Afirma
que pior que essas paradas em um estado ruim, são as paradas que solicitam na Câmara e que não
são instaladas.  Com isso cita  que juntamente  com o vereador  Adair,  possuem duas  paradas  de
ônibus que foram solicitadas para  São Sebastião de Castro,  bem como há uma parada que foi
solicitada a instalação no Cinco da Boa Vista, onde recebeu o contato de alguns moradores, que lhe
informaram  que  irão  construir  sozinhos  uma  parada  de  madeira.  VEREADOR  CLEBER
COHUSL: Informa  que  paradas  novas  estão  para  chegar  no  município,  onde  acredita  que  as
mesmas até já estejam licitadas.  Aparte vereadora Ariane Baldasso:  Relembra que nos 15 anos
em que foi diretora de Escola Elisa Tramontina, quem fazia a manutenção das paradas de ônibus em
frente a escola, era o CPM. Além disso, cita que em muitos casos, os próprios alunos ou pessoas que
passam próximas  a  essas  paradas,  acabam danificando  as  mesmas.  Como é  o  caso  da  parada
próxima a Escola Carlos Barbosa, que teve o acrílico quebrado. Aparte vereador Felipe Xavier:
Afirma que arrumar paradas de ônibus no município, tem que ser um serviço diário e obrigatório
para a Prefeitura. Diante disso, cita que se as antigas administrações do Município, não realizaram a
reforma de  paradas  no  entorno  da  cidade,  é  porque  não  havia  oposição.  Diferentemente  dessa
legislatura, em que os vereadores na sessão da última segunda-feira, cobraram a reforma da parada
de  ônibus  próxima  a  Escola  Carlos  Barbosa,  e  na  quarta-feira  a  mesma  já  estava  pintada  e
reformada. Aparte vereador Valmor da Rocha: Afirma que havia sim oposição, mas que não era
uma oposição cega, pois pediam apenas o que era necessário ser feito.  Salienta assim, que  no
começo da atual legislatura trouxe a demanda de uma parada de ônibus feita de madeira e lona na
Linha Trípoli, pois na antiga Administração do Município, nunca foi atendido quanto a essa parada.
Com isso, cita que na atual Administração, em pouco tempo foi colocado uma nova parada nesse
local.  Aparte  vereador  Adair  Zilio: Ressalta  que  só  na  atual  Administração  estão  sendo
construídas novas paradas de ônibus para Carlos Barbosa, bem como só agora foram comprados
novos  contêineres  de  lixo  a  serem  instalados  na  cidade.  VEREADOR  CLEBER  COHUSL:
Afirma que reformas de  paradas  de  ônibus  irão ocorrer  todos  os  dias.  Por  fim,  espera  que no
próximo ano, caso o Prefeito Kirch não seja reeleito, que o mesmo não deixe problemas em obras,
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máquinas  e  paradas  de  ônibus,  como  foi  deixado  pela  antiga  administração  do  município.
VEREADOR FELIPE XAVIER: Menciona que o valor da anistia das multas para os partidos que
não cumpriram com as cotas de mulheres e negros, está na ordem de R$ 800.000.000,00. Cita as
tentativas de alguns vereadores de apagar a história de algumas antigas administrações de Carlos
Barbosa, mencionando que os mesmos não fizeram nada e que deixaram tudo caindo. Com isso,
comenta que se estão chegando com asfaltos em tantos lugares, é porque foi feito outros asfaltos
antes, por outros governos, assim como se há paradas de ônibus para arrumar agora, é porque outros
governos construíram essas paradas. Mas agora, cita que parece que Carlos Barbosa começou em
2021, e tudo que veio antes não servia e não prestava. Diante disso, ressalta que os serviços das
administrações  do  Município  são  contínuos.  Explana  sobre  a  diferença  do  turno  integral  e  do
contraturno nas escolas, no qual frisa que no turno integral é obrigatório a criança estar presente e o
mesmo abrange matérias curriculares como matemática e biologia, diferentemente do contraturno,
que é uma atividade extra curricular que vai quem quer.  Diante disso, menciona o exemplo da
Coreia  do  Sul,  que  é  um país  que  mudou  sua  economia  através  da  educação,  com aulas  que
começam às 8 horas da manhã e vão até às 16 horas e 30 minutos da tarde. Assim, entende que as
escolas de turno integral são fundamentais para que o Brasil finalmente seja um país desenvolvido.
Critica os médicos que não cumpriam sua carga horária para atendimento na central de regulação do
SAMU em Porto Alegre, acabando por não atender ligações de pessoas que tinham alguma urgência
e necessitavam do serviço. Assim, ressalta que esse sistema adotado pela central do SAMU em
Porto Alegre, é um sistema feito para não funcionar e para deixar a pessoa esperando o atendimento.
Dessa maneira questiona por que esse sistema não é regionalizado para uma Central em Caxias do
Sul por exemplo, ou porque não é feito uma central de atendimento para cada município. Informa
que  ainda  estão  esperando  vir  o  contrato  do  setor  responsável  do  Poder  Executivo,  para  a
contratação de assessoria técnica para análise do projeto de lei que trata da revisão do Plano Diretor.
No qual espera que o mesmo seja contemplado já na próxima semana, para não fechar dois meses
de que essa contratação foi encaminhada a Prefeitura.  Aparte vereador Enio Grolli: Menciona a
reunião que fizeram junto ao Poder Executivo e a Claro sobre a torre de Santa Luiza, na qual ficou
acordado de que quando houvesse reunião em Porto Alegre sobre esse assunto, todos participariam.
Cita assim que na ocasião uma reunião foi realizada porém o Executivo não entrou em contato ou
informou  o  Legislativo.  Assim,  critica  o  tratamento  que  o  Poder  Executivo  tem com o  Poder
Legislativo. Além disso, espera que o Poder Executivo quando foi a Porto Alegre na última quarta-
feira, 30, tenha participado de reunião citada e que tenha passado na EGR pegar o convênio para a
realização do asfalto no Trevo de Santo Antônio de Castro. Aparte vereador Adair Zilio: Critica o
atual Governo Federal,  citando que esse governo está trabalhando para ele mesmo e quem está
pagando o preço sobre algumas ações do mesmo, é o povo que trabalha. Além disso, comenta que
muitos  agricultores  estão  desanimados,  pois  não  possuem o  devido  retorno  financeiro  por  sua
produção. Dessa maneira, afirma que este atual Governo Federal está quebrando o país.  Aparte
vereador Cleber Cohsul: Concorda com o vereador  Felipe,  no que diz  respeito  a  situação do
SAMU, pois entende que essa situação é vergonhosa e por isso devem tentar agilizar a união dos
serviços dos Bombeiros e do SAMU em Carlos Barbosa. Além disso, salienta que vai demorar mais
de um ano para abrir a central de atendimento do SAMU em Caxias, por isso, tentaram buscar a
criação de centrais de atendimentos nos municípios. Aparte vereador Valmor da Rocha: Afirma
que não disseram que o turno integral não é bom, pois apenas informaram que na Escola Salvador
Bordini há o interesse em ser uma escola com contraturno. Cita que nunca disse que as antigas
Administrações do Município não fizeram nada. Diz que de acordo com a fala de alguns colegas,
parece que a atual Administração não está fazendo nada por Carlos Barbosa. Dessa maneira ressalta
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que muito está sendo feito pelo município atualmente e muito ainda será feito.  Aparte vereador
Jair Paulo Sauthier: Comenta que foi adiantado o processo de contemplação da torre de telefonia
móvel em Santa Luiza,  pois outros municípios não estavam fazendo esse processo andar como
Carlos Barbosa. Dessa maneira, parabeniza o setor público que fez andar esse processo, sendo que a
torre  deve  ser  instalada  neste  ano.  Aparte  vereadora  Ariane  Baldasso:  Afirma  que  como
educadora, acredita que há pontos positivos e negativos com relação ao turno integral. Ressalta
assim que o grande ponto do turno integral é que o mesmo só abrange conteúdo, diferentemente do
contraturno, onde podem encaixar oficinas e atividades diferentes para os alunos nesse período. Dito
isso, cita quem em Carlos Barbosa o contraturno é apenas conteúdo, o que considera assim algo
errado e que já conversou com os diretores sobre isso. Aparte vereador Maximino F. Malabarba:
Considera que tanto o turno integral quanto o contraturno, são coisas boas, se possuem professores e
alunos engajados em participar das aulas.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Ressalta que essas
questões entre contraturno e turno integral, precisam ser debatidas tendo exemplos como base. Por
fim,  entende  que  é  preciso  entender  porque  os  alunos  não  se  interessam pelas  aulas  do  turno
integral. Acredita que seria preciso aumentar a carga horária das escolas no país, pois não há como
competir com países que possui uma carga horária de oito horas de aula por dia.  Ordem do Dia:
Projeto de Lei CM nº 79/2023 – Altera a Lei nº 3.365, de 20 de janeiro de 2017, que “Dispõe sobre
o Sistema de Estacionamento Rotativo Regulamentado (ERR) nas vias e logradouros Públicos”, e
dá outras providências.  Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 106/2023 –  Autoriza o
Poder Executivo a firmar Convênio de Regulação com a Agência Reguladora Intermunicipal de
Saneamento – AGESAN-RS, a fim de que esta regule e fiscalize os serviços de saneamento de água
e esgoto no Município.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário  e  Obras  e  Serviços  Públicos.  Projeto  de  Lei  nº  107/2023  –  Autoriza  o  Poder
Executivo  a  firmar  Convênio  de  Regulação  com  a  Agência  Reguladora  Intermunicipal  de
Saneamento – AGESAN-RS, a fim de que esta regule e fiscalize os serviços de recolhimento de
resíduos sólidos e limpeza urbana prestados no município.  Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei nº
108/2023 – Estabelece fases a serem observadas nos processos administrativos, nos termos da Lei
Federal nº 9.784, de 29 de janeiro de 1999, adotada, no âmbito do Município, pela Lei Municipal nº
1.900, de 13 de setembro de 2005. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº
109/2023 – Autoriza o Poder Executivo a contratar temporariamente e sob regime emergencial e de
excepcional interesse público, por prazo determinado, 01 (um) Professor de Educação Infantil, 01
(um) Professor de Língua Portuguesa e 01 (um) Monitor de Creche.  Baixa para a Comissão de
Justiça e  Redação,  Fiscalização e  Controle  Orçamentário e  Educação e  Cultura.  Projeto de
Decreto Legislativo nº 02/2023 –  Confere o Prêmio “Destaque Cultural Carlos Barbosa.  Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação e Educação e Cultura.  Moção nº 11/2023 –  Vereador
Maximino Francisco Malabarba – Parabenizar o sapateiro Sadi Luiz Magnabosco, pelos 43 anos de
profissão, sendo 27 destes exercidos em Carlos Barbosa.  Aprovada por nove votos favoráveis e
uma abstenção do Vereador Adair Zilio. Explanações Pessoais: Vereadora Regiane Casagrande:
Cita que quanto as questões das paradas de ônibus, entende que se a vereadora Ariane viu que o
acrílico de uma das paradas estava quebrado, deveria ter fiscalizado e cobrado do Município ações
quanto a essa questão.  Além disso,  discorda do vereador Valmor,  quando cita que está fazendo
politicagem quanto a essa questão das paradas. Dessa maneira, ressalta que o que fez, foi exercer a
função do vereador na sua plenitude, defendendo os direitos dos barbosenses, indiferente de quem
está a frente do governo do município. Relembra a indicação que realizou, solicitando a colocação
de iluminação na rua Ângelo Malvessi, no entrocamento com a BR-470, bem como o ofício que
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realizou a RGE, com essa mesma solicitação,  no qual ainda não obteve resposta.  Diante disso,
menciona que também realizou um ofício ao DNIT, onde solicitou o atendimento dessa demanda já
citada, em resposta o DNIT afirmou que essa demanda tem que ser cobrada do Poder Executivo
municipal. Vereadora Ariane Baldasso: Afirma que  quanto  a  parada  de  ônibus,  não  trouxe  a
situação da mesma para a Câmara, mas o órgão competente já sabia da situação. Assim frisa, que
essa  mesma  parada,  já  está  danificada  de  novo,  mesmo  que  a  pintura  ainda  não  tenha  sido
terminada. Parabeniza os alunos e a professora Luciane Penteado da escola Elisa Tramontina, que
na  Amostra  de  Integração  da  Iniciação  Científica  de  Maratá,  ganharam  uma  credencial  para
participar da Feira de Iniciação Científica no Pontal do Triângulo Mineiro, com o trabalho sobre os
cosméticos  naturais  serem  uma  alternativa  para  a  redução  dos  impactos  ambientais  e  para  a
diminuição dos prejuízos causados pelos cosméticos convencionais a saúde humana. Além disso,
informa que há outro grupos de alunos na Escola Elisa Tramontina, que ganhou uma premiação da
Corsan. Salienta ainda a importância de fazerem visitas no interior do município, para ouvir as
demandas e solicitações dos moradores dessas comunidades. Vereador Adair Zilio: Complementa
que viu a notícia sobre a supressão de vegetação que ocorreu no município, também no Jornal
Contexto e na Rádio A Voz, considera importante agradecer todos os meios de comunicação que
ajudam a  divulgar  esses  assuntos.  Assim,  ressalta  novamente  a  importância  dos  agricultores  se
conscientizarem quanto a essa questão, para que a mesma situação não volte a ocorrer. O Presidente
Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos para acompanhar a próxima
Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 04 de setembro de 2023, às 18h30min, no
Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.  
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